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Украјинске власти покушавају да од светске
заједнице сакрију чињенице кршења права верника

Украјинске власти шире лажне информације о својим поступцима у вези са канонском
Украјинском Православном Црквом и покушавају да од светске заједнице сакрију чињенице о
кршењу права верника. То је саопштила прес-служба Кијево-печерске лавре, из које Кијев
покушава да коначно избаци Украјинску Православну Цркву, након што је Украјина послала
званичан одговор на захтев специјалних известилаца УН о слободи савести и вероисповести,
правима мањина, као и правима на мирно окупљање и асоцијације, преноси Патриархия.ru,
позивајући се на ТАСС. 

„Ми, монаси – становници Успењске Кијево-печерске лавре Украјинске Православне Цркве,
принуђени смо да закључимо да овај одговор [украјинских власти] садржи лажне информације,
да је непотпун и да указује на покушај украјинске владе, коју представљају надлежна
министарства, да се прикрију чињенице о кршењу права верника УПЦ и доведу у заблуду
представници међународне заједнице“, наводи се у тексту саопштења објављеном на сајту
Лавре. 

Посебно се истиче да је неистинита изјава Кијева да Украјинска Православна Црква користи
просторије Лавре од 2013. године, када су по налогу украјинске владе Доња лавра, лавиринти



Ближе и Далеке пећине дати Цркви на неодређено време. „Манастир поседује Лавру и налази се
у Лаври и користи њена здања не од 2013. године већ око хиљаду година, од када су га 1051.
године основали монаси Антоније и Теодосије у пећинама у близини летње кнежевске
резиденције Берестово код Кијева“, наглашавају у Лаври. 

„Одузимање права манастиру да користи Лавру праћено је прогоном Украјинске Православне
Цркве уопште, а посебно манастира – како у медијима, тако и од стране високих званичника и
државних органа“, наводи се у саопштењу. 

Манастир наводи и бројне чињенице кршења права верника у Украјини. Међу њима: увођење
санкција од стране државних власти против настојатеља Лавре, митрополита вишгородског и
чернобиљског Павла и покретање кривичног поступка против њега, заплена цркава канонске
Цркве од стране присталица расколничке „Православне цркве Украјине“ („ПЦУ“), као и одсуство
истраге украјинских органа за спровођење закона о поступцима „активиста ПЦУ“, које се може
оценити као заиста незаконито. 

Становници манастира одлучили су да се обрате међународним организацијама за људска права
са иницијативом да организују информативну кампању и правну заштиту права верника на
међународном нивоу. 

 ***

Украјинске власти доследно истискују Украјинску Православну Цркву из Кијево-печерске лавре.
Још у марту 2023. године Музеј-резерват Кијево-печерска лавра једнострано је раскинуо уговор о
закупу са канонском Црквом. Већ почетком јула у Лавру је дошла инвентарна комисија
Министарства културе Украјине и уз асистенцију полиције променила браве, запленила и
запечатила објекте, а у августу прошле године суд је признао да је раскид закупа и потраживање
манастирске имовине од стране власти законит. После тога, улаз у Доњу лавру, где се налазе
главна здања манастира, затворен је за посетиоце, а студентима и особљу Кијевске духовне
академије и семинарије такође је забрањен боравак на територији манастира. Део људи, који су
одбили да напусте здања, били су закључани. Све време док су се одвијале акције полиције и
власти у погледу заузимања Лавре пратили су протести парохијана. 

У међувремену, расколничка „ПЦУ“ је већ почела да одржава празничне службе у главном храму
Лавре – Успењском саборном храму. 



Извор: https://mospat.ru/sr/news/91397/
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